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FELELŐS SZERKESZTŐ:

ky-ÍTÖRÖK ISTVÁN.
1 £ A TÁRSSZERKESZTÖ:

PANCZÉL BÉLA.

Ózdi vásárcsarok.
F. bó 9-én tartatott meg a vásárcsar­

nok felálütási módozatainak megbeszélése 
céljából összehívott értekezlet.

Elsó sorban is sajnálattal konstatáljuk 
azt, hogy az érdeklődés már most sem 
volt oly mérvű, mint azt ezen fontos cél 
megkívánta volna, amennyiben a meghí­
vottak nagy része sem jelent meg ezen 
értekezleten, pedig bizony nagy kár, mert 
ezen vásárcsarnok felállítása nem egyesek, 
hanem — mondhatni — a mai nehéz vi­
szonyok között kivétel nélkül az összes 
községi lakosság érdekeit van hivatva 
szolgálni.

Az értekezleten a Magyäi* gazdák vásár- 
csarnok ellátó szövetkezetének kiküldöttje: 
Székely Kornél igazgatósági titkár vázolta, 
hogy mily célszerű egy ily csarnok fel­
állítása s mily fontos szerepet játszik ez 
az élelmi cikkek könnyű s olcsó beszer­
zésénél Fontos ez különösen ózd község­
ben, hol a fogyasztás nagy, vidéke pedig 
oly kicsiny, hogy a szükségletet, ha az a 
napi áron felül fizettetnék is meg, nem 
képes kielégíteni.

Rámutat a központ által már több he- | 
lyen felállított vásárcsarnokokra, ezek be- | 
bizonyították, hogy célszerű kezeléssel a |

legszebben virágzanak, az élelmezést nem­
csak olcsóbbá tették, de a kívánságoknak 
mindenben megfelelnek.

Részletezte, hogy a felépítendő csar­
nokban a legszükségesebb élelmi cikkek, 
gabonaneműek, zöldségfélék, vadak, szár­
nyasok, halak s tejfélék lennének állandóan 
kiárusitandók oly módon, hogy mig az 
üzlet meg nem erősödik, a központ szál­
lít napi áron minden megrendeléseket.

Hát ezek bizony mind oly szép dol­
gok, hogy ha az ember hallja, csak lel­
kesedni képes érettük, de ha behatóbban 
kezd velük foglalkozni, oly sok akadály jő 
előtérbe, hogy ezek által a csarnok fel­
állítása nagyon kétségessé válik.

Nagyon megfontolandó elsó sorban, 
hogy a csarnok felállítása által nincs-e 
veszélyeztetve a gyári élelmezési üzlet egy­
némely cikkének forgalma? Mert tekintetbe 
veendő az, hogy az élelmezési üzlet szin­
tén m mes intenciót szolgál s ha az inté­
zők azt látnák, hogy a csarnok felállítása 
ezt veszélyezteti, pártfogásukat elvonnák s 
akkor — ez már'előre is jobb, ha csak 
terv marad.

Nézetünk szerint ez nem állhat fenn, 
mert a csarnokban zsir, szalonna, liszt, 
fűszerek árusítása kizárva van, szeszes 
italok kimérésével szintén nem bibelödik,

Vidróczky.
Az „ózdi Hírlap* eredeti tárcája.

Irta: Pinczil Bála.

ö maga csak a vasfegyelem felett őrkö­
dött. Jaj volt annak, aki az „őrségen“ elaludt. 
Egyszer az ecsegi ntra rendelt ki egy úri zsi- 
ványt, aki bandájába állót, hogy adjon hirt a 
cifra-csárdánál, ha jönnek Szendrőből a mis­
kolci vásárosok. Éjjel aztán körutat tett, 
megtudni, hogy ébren vannak-e a cimborák? 
Az úri zsiványt aludva találta; felrázta s meg­
ragadta mellén: „Pusztuljon az ar 1 mért nem 
lett püspök!“ s olyat lódított rajta, hogy az 
„ur“ átrepülve az árkon a szántásban túrta a 
földet.

De hogy jó szive is volt, igazolja a követ­
kező történet.

Volt édes apámnak egy öreg erdőőre, 
K—y János, ki 52 évig szolgálta a br. R

uradalmat, mígnem 1892-ben orozva legyilkol­
ták a kazai nagy erdőn. Az a rengeteg, mely 
Kazától Dövényig s a gömöri hegyekig tart, 
8000 hold egy darabban; ezt a nagy területet 
édes apám 4 erdőőrrel őriztette, kik megbíz­
ható s komoly emberek voltak. Áz öreg 
K—yt éjjeli lesre küldte ki vaddisznókra. 
K—y felmászott egy fára, melyen ülés volt 
készítve s onnan várta a jó szerencsét. A 
„Rászás“ nevű sűrűből egyszerre nagy vilá­
gosság támad; az öreg azt hívén, hogy valaki 
meggyujtotta az erdőt, odarobant, lövésre 
tartva fegyverét. Egy rakás tűz körül 
15—20 embert látott, kik között — mint az 
öreg később elmesélte — három nri-forma is 
volt, de az arcukat álarc takarta. Amint meglát­
ták őt, veszett orditással rá akarták vetni 
magukat. Évkor Vidróczky hozzáugrott, saját 
testével fedezvén az öreget s pisztolyait ki­
rántva orditá: ,,Aki hozzá nyúl, a halál fia!“

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÓZD,

hová a kéziratok, hirdetések és dijak 
küldendők. Kéziratok nem adatnak vissza.

s igy kárt az élelmezési üzletnek nem 
okozhat.

Már nagyobb akadály a csarnok he­
lyének a kijelölése s annak felépítése. Az 
értekezlet tervbe vette, hogy a községet 
fogja felkérni, — saját telkén a csarnok 
felépítésére, — kárpótlásul ennek ellené­
ben az elsó években csekély bérfizetést 
ajánl fel.

Ez lenne a legjobb mód, s tényleg 
csak igy lehetne az egész tervet keresztül 
vinni. Igen, csakhogy ha az anyagi oldalt 
tekintjük, itt ismét nagy akadály merül 
föl. A csarnok építése minimum 20,000 
koronába kerül. A képviselőtestület hatá­
rozata folytán a község 1908. év tavaszán. 
50,000 koronáért községházat építtet. — 
Tervbe van véve a piacburkolás és a járda- 
kiépités, a mi tényleg égető szükség, ez 
legkevesebb 30,000 korona, ha most egy­
szerre 100,000 koronával terheljük meg 
a községet, kifogja e ez azt bírni? nem 
lesz-e nagy teher? Ez nagyon megfon­
tolandó az illetékes tényezők által.

Igaz ugyan, hogy a fejlődéssel mindig 
nagyobb és nagyobb teher jár, s az is tény, 
hogy a befektetett tőkék, ha nem teljesen 
is, kamatjukat meghozzák; aggodalmunk 
azért mégis van, hogy nem lesz-e ez a 
községre egyszerre óriási teher?

Lecsillapodtak. K—y közéjük ült s pipára 
gyújtott. A cimborák osztozkodtak; temérdek 
arany és ezüst volt zsákokba rakva. A három 
álarcos egymás közt „zsidóul“ (németül) be­
szélt. Mikor vége volt az osztozkodásnak, 
K—y-nak 20 pengő forintot adtak és egy ezüst­
tel kivert 9 ágn koronás — tajtékpipát. De 
előbb egy rettenetes esküdt kellet letennie, hogy 
nem árulja el őket:

„Esküszöm a Gyehenna-tüz minden kínjára, 
a feleségem és gyermekeim egészségére, hogy 
amit most láttam, soha senkinek el nem árulom ; 
ha pedig elárulnám, essék belém a poudró ele­
venen, temessenek el koporsó nélkül, a fekete­
föld vesse ki a testemet s csontjaimon veszett 
kutyák marakodjanak!“

K—y elmdonta az esküt, oly ravasz mo- 
solylyal s oly lelki nyugalommal, mintha csak 
a bagót tette volna a baloldalból a jobboldalba.

Másnap aztán hire ment, hogy a K—y

Meggyőződheti
hegy teil flrfl- is gyermetrahSinli jásága, talmiét oltsásága páratlan. 
Üzleteiét Standi eWe „atf hfczpíezírt Vásárol, ae fizessen tntáraKat.“

Szántó Mór & ísa
Ózd, Vfeiiier-Mz. S
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Az értekezlet egy másik telket is ki­
jelölt, hol a csarnok felállítása szintén na­
gyon megfelelő lenne, ámde emez meg­
vétele s a csarnok felállitási költsége oly 
összeget képviselne, hogy a kivitel ezen 
módja alig lesz elfogadható.

Az értekezlet elvben kimondotta, hogy 
a csarnokot szövetkezeti alapon óhajtaná 
létesíteni s ezen uj szövetkezet „Vásár- 
csarnok szövetkezet, mint a Magyar gaz­
dák vásárcsarnok ellátó szövetkezet tagja“ 
címét fogja viselni.

Ezen új szövetkezet megalakítása rész­
vények, illetve üzletrészek kibocsájtása 
által venné kezdetét, oly módon, hogy 
minimum 10.000 korona értékű tőkének 
megfelelő 20 koronás üzletrészek lennének 
jegyzendők. — Nézetünk szerint is ez 
lenne a helyes mód, namcsak azért, hogy 
ezen üzletrészek 6°/°-ig terjedő kamatot 
hozhatnak, de esetleg az üzletrészesek 
visszatérítést is élvezhetnek oly módon, 
hagy az egész évben kihordott áruk titán, 
az évi leszámolás megejtésével még bizo­
nyos °/o visszatérítést is fog nyújtani a 
szövetkezet.

Mindezek dacára is kérdés, hogy le- 
jegyeztetnek-e mindjárt előre az alapnak 
megfelelő összes üzletrészek ? Ha ez meg­
történik, részben megvan a siker, mert 

község — újólag hangsúlyozzuk — 
nagyobb megterheltetése nélkül, bizonyára 
keresni fog módozatokat, hogy e fontos 
cél érdekében minden lehetőt meglegyen. 
Mert hiszen ez már csakugyan közérdek, 
közérdekből pedig áldozatoktól sem riad­
hat vissza

Miután pedig Székely Kornél igazga­
tósági titkár úr által ígéret tétetett, hogy 
az itteni viszonyoknak megfelelő csarnok­
ról, a központban tervrajzot fog készít­
tetni, a megalakításhoz szükséges módoza­
tokat szintén ismertetni fogja, s igy biz­
tos adatok lesznek az összes alapítási 
költségekről, ezek megérkeztéig tovább 
menni nem lehet, de ezúttal is kérjük a

kezdeményező urakat, miután szerény néze­
tünk szerint is ők erre a íeghivatottabbak, 
hogy a tervet ne ejtsék el, hanem eddig 
tanúsított lelkiismeretességgel az ügyet 
tovább is vezessék, hiszen minden kezdet 
nehéz, de a nehézségeket leküzdeni nem 
lehetetlenség.

S ily nemes, hasznos és fontos köz­
cél érdekében kifejtett ügybuzgalmuk pe- 
dig bizonyára csak elismerést fog ered- j 
ményezni.

n.—

E lap november 25-ik számában közlemény 
jelent meg e cim alatt: „Eszmék a polgári is­
kolákról. .Mi is az a polgári iskola? Oly közép 
iskola, amelybe a gyermekeket elemi tanulmá­
nyaiknak az elvégzése után Íratják nem: azon 
célból, hogy tudományos pályára, doktorrá, 
pappá stb.-vé neveljék, hanem az ipari életre, 
a művelt polgári és ipari életre előkészítsék.

És napjainkban csaknem elérkeztünk am.a 
ponthoz, amidőn már , mindenki kezdi belátni 
azt, hogy nem lehet egészen jó iparos, aki az 
ipari pályához szükséges előismereteket az ezen 
célt szolgáló iskolákban el nem sajátította.

Honnan van mégis az a fönhéjázás, amely- 
lyel még ma is sokan lenézik az ipart, sőt a 
városi szülő, akinek gimnazista fia van, egy­
szerűen azzal fenyegeti fiát, hogy ha nem tanul, 
„inasnak adja egy jó mesterhez?“ Bizonyára 
onnét, hogy nem mérlegelik eléggé az ipar be­
csét és abban a tudatban vannak, hogy oda nem 
kell ész s sok esetben büntetésként mester­
ségre adják a gyermeket minden megfontolás 
nélkül.

Pedig ha valamely pályához méltó előké­
szítés kell, azt hiszem, hogy az ipari pályához 
nagyon is kell. Hány iparos van manapság is, 
akinek szelleme és egész kedélyvilága elegendő 
táplálékot nem nyert ifjúságában. Az elemi is­
kolától nem lehet azt kívánni, hogy a gyermek 
jövendőbeli hivatását szeme előtt tartsa; a nép 
iskolában nemcsak azt kell ápolni, amely egyes 
társadalmi osztályok hasznára van, hanem ami

egy müveit államban minden egyesnek s az 
egésznek üdvére szolgál. Ha tehát az elemi 
népiskola nem neveli a gyermeket a polgári, a 
mindennapi életre, akkor kell lennie egy isko­
lának, amely ilyen irányban végzi magasztos 
feladatát és ez nem lehet más, mint a polgári 
iskola. Ez fogja adni a gyermeket az iparnak, 
ezekből lesznek az igazi polgárok és iparosok. 
Az iparos osztály képezi a hazának ama biz­
tos alapját, amelyen a társadalom jóléte nyug­
szik.

Nálunk, ahol igen is sok iparos van, szin­
tén szükség volna egy ilyen igazi célt szolgáló 
iskolára, amelyre minőkét nembeli gyermekek 
egyformán járttatnánák, hiszen a nőt éppen úgy 
kell a társadalomnak és a mindennapi életnek 
nevelni, akár a férfit. S ha meggondoljuk azt, 
hogy ilyen iskolába mily számosán jelentkez­
nének itten Ózdon is, ha- létre jöhetne, sokkal 
több szülő gondolna gyermekének a' további 
neveltetésére.

Egy ilyen uj iskolára volna tehát szükség, 
de uj szellemmel, mely mellőzné azt a hitet, 
hogy tudományos pályára neveljen s csak egy 
célja terme, a művelt iparososztály létrehozása ! 
S ha e hazában minden polgári iskola ilyen 
célt szolgálna, ha- művelt iparosokat nevelne, 
akkor a művelt szellem lenne a hazai iparnak 
a megteremtője s nem pedig a nyers erő.

T. e.

HÍREK.
Isten azokat, kik egymásnak termettek 
Legyenek bár messze. Összeh ózza szépen ; 
Úgy tett veletek is, kedves ifjú lelkek. 
Szivetek az égben úgyis egy volt régen.

Boldogan köszöntünk, szerelmes jegyes pár! 
Éljetek folytonos édes boldogságban, — 
Legyen a szivetek ki nem alvó tüz-ár, 
Amely szétárassza fényét a világban !

Mikola Géza dr.

Jövő számunk 25-én jelenik meg.

grófot a saját 3 fia kirabolta Vidróczkyékkal 
együtt. K—y nagysokára évek múltán beszélte 
el a dolgot. A pipát azonban megőrizte; s 
mikor 1892-ben orozva legyilkolták, jobb keze 
fegyvere csövét fogta, de baljával a 9 ágú 
koronás, ezüst kupaku pipát szorongatta.

Édes apám elkerittette a helyet, hol agyon­
verték; 3 fiatal tölgyet ültettek oda; a tölgyek 
már terebélyesek; s mikor utoljára ott jártam 
szalonkalesen, a 3 fa lombját megsuhogtatta az 
alkonyi szellő s mintha a lombok nyelvén a 
hü öreg cseléd regélt volna a régi jó világról, 
ezüst kupaku pipáról, Vidróczkyról . . .

*
* *

A vármegyére egyre érkeztek a panaszok 
a haramiák ellen; nem volt biztonságban senki 
vagyona, élete, a vásárra járó kereskedők és 
iparosok az akkor éppen miniszterelnökké lett 
Tisza Kálmánt feliratban kérték, hogy irtsa ki 
a zsiványokat. Tisza erélyes hangú rendeletet 
küldött a vármegyére a rablók kézrekevitése

végett. Az alispán berendelte a csendbiztosokat 
s hivatalvesztés terhe alatt utasitotta őket, 
hogy Vidróezkyt 3 hét alatt élve vagy halva 
előkeritsék s a fejére tűzött dijat felemelte 
3000 írtra.

Megindult a rettenetes hajsza. De Vid­
róczky ügyesen siklott ki a pandúrok hálójából. 
A nép rejtegette, a pásztoremberek vele cim- 
boráltak, a csárdások pedig el nem árulták volna 
a világért sem.

Mulatságos eset volt, mikor az öreg Ráth 
Rudolf, a sajószentpéteri felső járás csendbiz­
tosa, aki különben igen jámbor ember volt, 
pandúrjaival Nekézsenybe ment, mert Sátán 
azt susogták, hogy Vidróczky ott mulat. Ráth 
abban a biztos tudatban, hogy Vidróczky semmi 
esetre sincs Nekézsenyben, egyedül tre- a 
patak partján lévő csárdába. Vasárnap dé'u án 
volt, a korcsmában szólt a zene, a dal. Ráth, 
kibontva karikását, nagy csörtetéssel m* nt az 
ivóba, a nép hirtelen elhallgatott.

— Nem láttátok azt az istentelen zsivány 
Vidróezkyt? — kérdé döivő hangon.

Néma csend lett; az arezok elsápadtak, 
mialatt a csendbiztoa szúró tekintetét végig 
hordozta.

Ekkor egy cifraszűrös, fpaef egatyás ember 
állott elő — Vidróczky.

— Itt vagyok, nemzetes ur, hozta isten 1— s 
kezét nyujtottta a cséndbiztosnak.

Ráthban megfagyott a lélek; egyrészt 
megijedt Vidróczkytól, másrészt restellte gyá­
vaságát a nép előtt, pandúrjai pedig nem voltak 
kéznél. Az öreg ur végre is azt tartván, többet 
észszel, mint erővel, igy vágta ki magát:

Ne bolondozz, öcsém, ismerem én Vidróezkyt 
jól, tedd bolonddá a keresztapádat, de ne en­
gem ! — s ezzel bevágta az ajtót s meg sem 
állt Domaházáig.

De a cimborái is elégedetlenkedtek, mert 
vezérük egy idő óta elhanyagolta őket s ezzel 
hanyatlott le a Vidróczky csillaga. Az öreg

■m.

(t 1
1,

Aki olcsó és szép órákat valódi ékszereket akar 
vásárolni, tekintse meg

Guttmann Sámuel
órás ós ékszerész üzletet.

A legfinomabb arany- és ezüstórái, valódi arany- és ezüst­
ékszerei, china-ezüst dísztárgyai a legalkalmasabbak

karácsonyi és újévi ajándékoknak.
Legmegbizhatóbb, legolcsóbb beszerzési forrás.
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A miskolci kereskedelmi és iparkamara 
ünnepe. Országos ünnep keretében ülte meg 
a miskolci kereskedelmi és iparkamara fenn­
állásának huszonötödik évfordulóját..Az ünnepen 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisztert 
Szterényi József államtitkár képviselte. A mis­
kolci állomáson Kubik Béla főispán és Tarnay 
Gyula alispánnal é'én nagyszámú közönség várta 
az érkező vendégeket, akik hosszú menetben 
hajtattak a Kereskedelmi és iparkamara fel­
lobogózott épületébe, ahol azonnal kezdetét vette 
az ünnep. A közgyűlésen az ország valamennyi 
ipari és kereskedelmi kamarája képviseltette 
magát.

Radvány István elnök megnyitván a díszköz­
gyűlést, üdvözölte a megjelenteket. Ezután az 
államtitkár hosszabb beszéd kíséretében Radvány 
Istvánnak az ipar és kereLeddern terén kifej­
tett érdemeiért a III. osztályú vaskoronarendet 
nyújtotta át s tolmácsolta, hogy a király a ka­
mara két alelnökének : Koós Somának és Pflié g- 
ler Ferencnek ugyancsak az ipar és kereskede­
lem terén kifejtett működésük elismerése gya­
nánt a királyi tanácsosi címet adományozza. Dr. 
Sugár Ignác, a miskolci kamara titkára ismer­
tette a miskolci kereskedelmi és iparkamara 
történetét, majd Tarnay Gyula alispán Borsod- 
vármegye törvényhatósága nevében, .Szabó Kál­
mán orsz. képviselő a debreceni kereskedelmi 
és iparkamara nevében és Koós Soma alelnök 
Radvány Istvánt ünnepelte lelkes beszéddel. Rad­
vány István elnök megköszönve az üdvözleteket, 
átnyújtotta a kamara két alelnökének a királyi 
kitüntetésről szóló okleveleket, majd inditvá- 
nvozta, hogy a kamara Kossuth Ferencnek üd­
vözlő táviratot küldjön. Ezzel a díszközgyűlés 
véget ért, amely után Kossuth Lajos és Szemere 
Bertalan szobrát koszoruzták meg. Kossuth Lajos 
szobrára Dail Jenő, Szemere Bertalan szobrára 
pedig Szávay Gyula kamarai titkár helyeztek 
koszorút lelkes beszéd kíséretében. Délután két 
órakor ötszáz teritékü bankett volt, amelyen 
több lelkes felköszöntő hangzott el.

Tea-estély. A tiszti kaszinóban december 
15-én este tea-estély tartatott. Az estélyen, 
amint hirdetve volt, Horváth Feri hegedűmű­
vész játszott. Horváth Ferit ismerjük már. 
Ózdon is játszott nagy sikerrel, úgy hisszük, 
ez alkalommal is kitett-magáért. Majd a jövő 
számban beszámolunk.

Anyakönyv. 1907.,év január hó 1-től a köz­
igazgatásilag már Ózdhoz , csatolt Lázártelep 
(Kőalja) anyakönyvileg is Ózdhoz csatoltatott.

Itt is felhívjuk erre a lázártelepi lakosok 
figyelmét.

Hírek az olvasóegyletből, ügy hisszük, 
hogy e cim mint állandó rovat is megállhatna 
lapunkban. Mert az olvasóegylet mindig cse­
lekszik szépet, jót és okosat. És ez is dicsé­
rendő. Ilyen hatalmas testület a közéletben 
sok mindent tehet az irányban, hogy a társa­
dalom, amelyet képvisel, nemesen és jól szóra- 
kozkassék. Ügy halljuk, karácsonykor műked­
velői előadás lesz. Az előadást Hanuszik Antal 
rendezi. Már ez magában véve sokat jelent, mert 
amit Hanuszik csinál, az mindig egyet jelentett 
a sikerrel. Sokoldalú elfoglaltsága- dacára min- 
pig tud valami olyat, amelylyel az ózdi közön­
séget kellemesen meglepheti. Ezúttal is bizo­
nyos, hogy énekkara nagyon szépen fog éne­
kelni, az előadás pedig olyan lesz, aminö csak 
azon lankadatlan fáradozásnak lehet eredmé­
nye, amelyet ö kifejte Az olvasóegylet legutóbb 
azt is elhatározta, hogy lapjait és folyóiratait 
el fogja árverezni.

Felolvasás. Az alkohol borzalmas hatásait 
hallottuk és láttuk az elmúlt vasárnapon az 
0 vasó-egylet nagytermében. Sorba vonultak el 
szemeink előtt azok a betegségek és bűnök, 
amelyek az alkoholnak köszönik létezésüket 
Valóban megdöbbentő, Jiogy a szeszes italok 
mértéktelen élvezete ménnyi testi és lelki 
nyomort okoz. Mindez köztudomású dolog, de 
ily megdöbbentően rajzolni nem hallottuk. A 
meggyőző felolvasást vetített képek kisérték, 
amelyek élén kebb ékké és meggyőzőbbekké tet­
ték az amúgy is súlyos igazságokat. A fel­
olvasást Thun Endre tanitó tartotta, a vetítő 
gépet pedig Boskó Ferenc és Schozenszky János 
tanítók kezelték. Kitünően adta elő Majlinger 
„Ivás közben“ című verset. Mulatságosan 
utánozta a részeg embert. Előadása éppen bele­
vágott a felolvasásba, mert amíg ott meggyő­
ződtünk, hogy az iszákosság egészségi szem­
pontból milyen káros, itt meg azt szemlélhettük, 
hogy eszthetikailag milyen csúf. Közben pedig 
az énekkar Hanuszik Antal vezetése mellett, a 
zenekar n eg Schuch Ferenc vezetése mellett 
adott elő csinos darabokat, amelyekért jól meg­
érdemlőit, hálás taps volt a jutalom.

Közgyűlés a kaszinóban. Az ózdi tiszti 
kaszinó folyó hó 12-én közgyűlést tartott, mely­
nek egyetlen tárgya a hírlapok elárverezése 
volt. Mint korábban, úgy ezen évben is, egy­
két szépirodalmi lapot kivéve, minden újság 
eladásra került. Az eladás feltételei ezek voltak: 
Mindenki köteles az általa megvett lap árát

Nyulláb“ hiába tüzelte a fiatalabbakat, elment 
kedvük; kivált mióta Mokry Barna, a hires 

zendrői csendbiztos, vette kezébe a nyomozást. 
Nyulláb* volt a banda „esze“, mert már l5 
vet töltött a vármegye börtöneiben. De hiába 
olt minden ékesszólás, a cimboráknak lelohadt 
kedvük.

Vidróczky üldöztetése közben elszakadt 
ársaitól, csak a vén „Nyulláb“ bujdosott vele.
L Mátra alján, Heves és Nógrád szélén, Mátra- 
erebély községben voltak már a pandúrok, 
Qikor a vén „Nyulláb* azzal a riasztó hirrel 
epte meg Vidróczkyt, hogy nincs szabadulás.

Vidróczky pisztolyaira mutatott s neki 
rágtak a sötét éjszakának. Pedig akkor már 4 
lapja nem aludtak. Hajnalban az Almássy 
kastélyhoz értek : nem volt már sem pénzük, 
sem eledelük. Elhatározták, hogy éjjel betör­
lek a kastélyba. Vidróczky elküldte társát Ti- 
•ibesre, hogy tudja meg, vannak-e ott pandúrok
»agy katonák ?

A vén „Nyulláb* már vesztét érezte; az 
Shség is gyötörte s mikor Tiribesre élt, eg) e- 
[íesen a csendbiztoshoz nyitott be.

Áruló lett. Hogy megmentse bőrét, elmondta 
az éjjeli betörés tervét, azzal a feltétellel, hogy 
neki kegyelmezzen meg a vármegye.

A csendbiztos 30 pandúrral érkezett este 
az Almássy kastélyhoz; „Nyulláb* vezette
őket. '

Leszállt az éj „Nyulláb“ hosszuuyelü bal-

I

tát ragadva, átugrott a kőfalon; utána 10 lé­
pésnyire 8 pandúr, a többi pedig őrködött.

I Vidróczky nem is sejtette a veszedelmet; 
Nyullábnak intett, hogy kövesse s hason csúszva 
húzódott a kastély ajtajáig. Ekkor „Nyulláb“ 
rettenetes csapásra emelte éles fejszéjét s úgy 
sújtotta főbe Vidróczkyt, hogy a fejsze nyele 
eltört. Vidróczky végig hempergett a harmatos 
füvöu, de még felállt, támolygott, ingujjával 
letörölte a meleg vért arcáról s pisztolyához ka­
pott. Ekkor azonban megdördüitek a pandúrok 
puskái s Vidróczky nem élt többé. „Nyulláb“ 
még ezután is neki esett s vad dühében a tel- 
ismerbetetlenségig össze marcangolta a fejét.

Hulláját Pétervásárra vitték. Az egri tör­
vényszék rögtön kiküldte a vizsgálóbírót, de a 
szörnyen összemarcangolt emberre már nem le­
hetett ráismerni.

Villámgyorsan terjedt el a hír, hogy Vid­
róczkyt meggyilkolták, de kevesen hitték el. 
Maga a vizsgálóbíró is kételkedett, hogy a 
már fel is boncolt hulla csakugyan a Vid- 
róczkyé e ? Ekkor azonban odajött a kivégzett 
haramia öreg édesanyja s felismerte a fiát a karján 
levő jelről, melyet még huszár korában csinál­
tatott a balkarjára: egy koszom közepén egy 
vérző szív, mely nyíllal van átlőve s alatta e 
név: Vidróczky Márton, 12 es huszár, 1868.

(Vége.)

beszolgáltatni, ennek fejében pedig joga van 
a napilapot megérkezése után 24 órával, a héti 
lapot pedig érkezése után égy héttel birtokába 
venni. Minden árverés alá jutott lapnak akadt 
gazdája s igy a hírlapokba fektetett óriási 
összeg egy jelentékeny része megtérül.

Helyreigazítás. Mártonffy Márton udvari ta­
nácsos, iparoktatás! főigazgató tiszteletére ren­
dezett vacsorát nem a gyár, hanem az ózd— 
nádasdi kerületi tanitó testület ad^a.

Hurokra került birkatolvajok. Folyó hó 
6 án virradóra az egri.káptalan tulajdonát képező 
sajóvárkonyi majorban levő juhakul bezárt 
ajtaját kifeszitették és onnan 6 arb juhot el­
loptak. A csendőrök azonban sokkal fürgébbek 
és ügyesebbek voltak, mert az : ellopott 'juhok­
nak egy részét a fazékban, másik részét a 
kamrában megtalálták. Tetteseknek az esett 
nehezen, hogy éppen búcsú volt s a jó juhhusos 
kását megenni nem, csak — szagolni vo.lt 
szabad.

Hideg idő. — Hó. ügy látszik, valahára 
megemberelte magát tél apó s a mezei növé­
nyekre is téli köpenyt adott. A téli köpenyről 
jut eszünkbe, hogy bizony hideg időben mily 
kellemes érzés egy vadonatúj, prémgalléros téli 
köpenyt felhúzni, különösen, ha az — pénzünkbe 
sem kerül. De, hát hogy is lehetne ennek 
módját ejteni, hogy ezt megeselekedhessük? 
Hopp! Megvan! Bemegyünk a Tulipánba vagy 
az Olvasóba, ott véletlenül kicseréljük rossz 
téli kabátunkat egy ujjal. Ha észreveszik, 
fogadkozunk : pardon, pardon, tévedés. Ha nem: 
büszkén viselni fogjuk, inig ismét ujjal ki­
cserélhetjük. Ugy-e, remek eszme? De, sajnos, 
nem tőlünk ered, mert Ozdon már ezt is — 
praktizálják.

Vásár. Folyó hó 10-én tartatott meg Ozdon 
a havi kirakodó vásár. Különösen hízott sertése­
ket hajtottak fel nagyobb tömegben. Az átlagos 
áv 1 korona 20 fillér volt kilónként.

Hősszerelmesek. Dr. Beller Jenő főtiszt­
viselő ur zárt udvarába a napokban két hős- 
szerelmes betört s a konyhahölgyektől, kezük­
ben késsel s leszuvássai fenyegetőzve, akarták 
szerelmi vallomásuk meghallgatását kierő­
szakolni. Azonban megjárták, mert a főtisztviselő 
ur a lármára kiment s a hősöket elzavarta. A 
csendőrség pedig másnap őket letartóztatta.

KOSSUTH RUMNAK NINCSEN PÁRJA, » 
MAGYAR ISSZA, MAGYAR GYÁRTJA. 
EREDETI 1 LITERES, xí% ÉS V*
LITERES PALACKOKBAN KIZÁRÓLAG 
KAPHATÓ Ó2D0N: GROSZ LIPÓT ÚRNÁL.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
K I., Ózd. Levele célt tévesztett, mert nekünk 

nem az a célunk, hogy valakit dicsérgessünk. 
Azonban, ha a közérdek azt megkívánná, akkor 
tiltakozás dacára is megtennénk. Különben is 
az ügyet nem tesszük magunkévá. Nem is illő 
nék, hogy azt az előzmények után elfogadjuk. 
Tessék csak továbbra is az eddigi lelkesedéssel 
eme nélkülözhetetlen és felette szép dologban 
kitartani.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség 
szives tudomására hozni, hogy a jelenkor 
igényeinek teljesen megfelelő

fodrász- és borbélyüzletemet
a Botta-íéle házba helyeztem át

Üzletemben kaphatók mindé- f -odrá- 
szati cikkek, u. m, copfok, úri- és ^6\ pa­
rókák, továbbá készítek mérete, szerint 
úri- és női egész parókákat, frufrukat, ein- 
lagot stb. Veszek levágott és kifósült hajakat.

Amidőn a nagyérdemű közönség szives 
pártfogásába magamat ajánlom, azon leszek, 
hogy pártfogásukat minél jobban kiérdemeljem.

Tisztelettel

Zelley Oszkár
úri- és női fodrász.

*
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Az Úzdi Takarékpénztár R-T. Olcsó árak! Nagy választék!

Kölcsönöket ad:
Kezesség vagy betáblázás mellett Aki boldog karácsonyt
kötvényekre és váltókra.

akar magának vagy másnak szerezni, az bevásárlásait csak

Hitel* nyújt s
Folyószámlái elszámolásra, érték­
papírokra# arany- és ezüsttárgyakra.

MIKOLA BÉLA
Állandó betétek divatáruüzletében

után fizet 5 százalék kamatot. eszközölje, ahol mindennemű, szebbnél szebb karácsonyi ajándék

Pénztárhelyiség a Botta-féle ■ található, úgymint: ruhakelmék, kézimunkák, mii dennemü ajáudék- 
I----------------------------tárgyak és játékok.-------------------------------

emeletes tt] épületben.

Mónija csak, hol szerzi be a karácsonyi és ujéYi ajándékokat?
csak

GOLDSTEIN NÁNDOR
— óra- és ékszerüzletében vásárolok be Ózdon, a Magyar Vendéglővel szemben. - A címre tessék figyel ni! —

Nagy választék valódi svájci arany-, ezüst-, acél- 

és nickelórákban. Arany-gyűrűk, láncok, fülbevalók, 

nyakkendő-tűk, ezüst-láncok, fali- és inga-órák és 

Különleges wekker-órák a legolcsóbb árban kapha­

tók. Óra- és ékszer javítások saját műhelyemben igen 

olcsón eszközöltetnek. Újdonság: ütő ingaórák (Gong), 

harangütésre átalakítva. Veszek törött aranyat, ezüstöt 

és midennemü ékszereket készpénzért vagy becserélek.
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Figyelem! Megkezdődött már Figyelem!

BLASKÓ YITHOLD
vegyeskereskedőnél Ózdon

a karácsonyi vásár.
Ne mulassza el senki az igazán szép és dús választékban levő gyermekjáték, karácsony- 
fadísz- és cukorka-raktárat megtekinteni. (Babák 100 centiméteres nagyságban is 
kaphatók.) Bámulatos olcsó árak! Továbbá finom kőszenet ajánl 1 kor. 20

fillérért métermázsánkónt, házhoz szállítva. - --■■■=

Tudatom a tisztelt közönséggel, hogy

péküzletemet
a Botta-féle házban megnyitot­
tam. Naponta friss sütemények 
s kenyér kapható. — Kiütést 
----- olcsó áron elvállalok.-------

Schlesinger Ferencz
pék, Ózdon.

Van szerencsém a nagyérdem közön­
ség becses tudomására juttatni, hogy 
saját házamban egy a mai kor igényei­

nek megfelelő

cipőüzletet
nyitottam. Raktáron tartok kitűnő mi­
nőségű kész úri, női és gyermek­
cipőket Saját készitményü cipőkre meg­

rendelést továbbra is elfogadok. 
Teljes tisztelettel

MANDEL MÓR.

Égy WnnS bangó, tt}, pcdálos

cimbalom
faragott bangjegytartóVal, Sekunda 
V. JSzscf-Nle gyártmány, zongora- 

Vitet miatt
200 Horouáírt eladd.

Cint a ttiadábi, atatban.

I # fi

fi legszebb

karácsonyi és újévi
képeslevelezőlapok kaphatók
JVtikola Béla

divatáru-üzletében Ózd.

SZELÉNYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCON.


